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Министарство унутрашњих послова 

Корисне информације у вези захтева за слободан приступ тржишту рада у Републици Србији 

 

Коришћење ове услуге осигурава да Ваш захтев за одобрење слободном приступу тржишту рада у 

Републици Србији буде на ефикасан и брз начин обрађено, а одговор у вези захтева буде 

достављен електронским путем, без одласка на шалтере више државних органа Републике Србије 

и плаћања административних такси прописаних националним законодавством за одобрење 

привременог боравка или радне дозволе.  

Пре него што поднесете захтев за слободан приступ тржишту рада у Републици Србији потребно је 

да електронским путем на порталу електронске управе Ваше земље, добијете идентификациони 

број Отвореног Балкана, који вам је неопходан као предуслов за покретање услуге Слободан 

приступ тржишту рада на Порталу електронске управе Републике Србије. 

Захтев за слободан приступ тржишту рада Републике Србије можете поднети било из иностранства 

било са територије Републике Србије. 

Приликом подношења захтева за слободан приступ тржишту рада Републике Србије, поред личних 

податка и податка о идентификационом број Отвореног Балкана, потребно је да унесете тражене 

податке у складу са захтевима апликације намењене за одобравање слободном приступу тржишту 

рада.  

Податке које морате унети су означени са *. 

Обавештење о исходу Вашег захтева, односно да ли вам је слободан приступ тржишту рада у 

Републици Србији одобрен или није добићете најкасније 30 дана од дана подношења електронског 

захтева, на адресу електронске поште. Пратите Вашу електронску пошту како би били у могућности 

да благовремено будете обавештени о статусу Вашег захтева за слободан приступ тржишту рада у 

Републици Србији. 

Уколико се Ваш захтев за слободан приступ тржишту рада одобри, проследиће Вам се документ о 

одобреном слободном приступу тржишту рада који важи две године. 

Одобрење о слободном приступу тржишту рада Вам омогућава да у периоду важења боравите и 

радите на територији Републике Србије, без обавезе да, као странац, у складу националним 

законодавством Републике Србије подносите захтев за одобрење привременог боравка и  радне 

дозволе. Лице које има одобрење за слободан приступ тржишту рада није ослобођено обавезе, 

сходно националном законодавству, да изврши пријаву боравишта странца у року од 24ч од уласка 

у Републику Србију. Обавеза пријаве боравишта странца је на самом странцу уколико поседује 

непокретност у Републици Србију у којој ће боравити, односно на станодавцу уколико лице 

изнајмљује простор у ком ће боравити, или угоститељски смештај уколико се ради о хотелу или 

другом типу угоститељског смештаја. Потврда о пријављеном боравишту странца огледа се у белом 
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картону (добија се приликом пријаве у полицијској станици) или потврди коју издаје угоститељски 

смештај. Пријава боравишта странца мора се вршити приликом сваке промене адресе боравка у 

периоду важења самог Одобрења за слободан приступ тржишту рада. 

Приликом кретања, боравка и рада на територији Републике Србије, Ваша национална путна 

исправа или лична карта је документ којим доказујете Ваш идентитет, а Одобрењем за слободан 

приступ тржишту рада, у папирном или електронском облику, доказујете да законито боравите и 

радите на територији Републике Србије.   

По пријему Одобрења за слободан приступ тржишту рада, код послодавца у Републици Србији 

можете засновати радни однос, односно можете регистровати сопствену привредну делатност у 

Републици Србији, те остварити и друга права по основу радног ангажовања, изузев права на 

државне подстицаје за запошљавање.  

Одобрење за слободан приступ тржишту рада садржи поред осталих података и Евиденцијски број 

странца који је потребан Вашем послодавцу, или Вама, као правном лицу или предузетнику, за 

пријаву у регистру обавезног социјалног осигурања Републике Србије. 

Уколико вам се захтев за слободан приступ тржишту рада одбије, исто не искључује право да поново 

поднесете захтев за слободан приступ тржишту рада, и да се Ваш нови захтев поново разматра.  

Приликом подношења захтева за слободан приступ тржишту рада прилажете скенирану путну 

исправу или личну карту Ваше државе која треба да важи најмање 90 дана од дана подношења 

захтева за слободан приступ тржишту рада. 

Уколико, као страни држављанин, већ имате важећи привремени боравак у Републици Србији по 

неком од основа прописаних Законом о странцима Републике Србије, захтев за слободан приступ 

тржишту рада у Републици Србији ће се разматрати тек када, на основу Вашег захтева важећи 

привремени боравак буде прекинут.  

Лични захтев за прекид права на привремени боравак подносите у полицијској управи према месту 

где Вам је одобрен привремени боравак. 

Уколико вам је одобрен слободан приступ тржишту рада, а определите се да је за Вас повољније да 

свој боравак у Републици Србији регулишете у складу са Законом о странцима Републике Србије, 

на Ваш захтев, одобрење за слободан приступ тржишту рада, може бити укинут. 

Уколико вам је одобрен слободан приступ тржишту рада у Републици Србији, не можете 

истовремено имати одобрен привремени боравак по неком од основа прописаних Законом о 

странцима Републике Србије. 

Период боравка у Републици Србији по основу Одобрења за слободан приступ тржишту рада се не 

рачуна у период потребан за подношење захтева за стално настањење у Републици Србији. 

Сваку промену података које сте иницијално унели приликом подношења захтева за слободан 

приступ тржишту рада који вам је одобрен на основу унетих података, дужни сте да најкасније у 

року од 5 радних дана  од дана наступања промене, пријавите путем ове апликације.  
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Након ажурирања података, биће вам достављено ажурирано одобрење за слободан приступ 

тржишту рада са новим подацима (промена адресе, промена броја пасоша или личне карте, 

промена телефона, промена имена или презимена и слично). 

Уколико приликом важења Одобрења за слободан приступ тржишту рада промените 

држављанство у односу на чињеницу да се права која остварујете искључиво односе на држављане 

Републике Северне Македоније и Републике Албаније, ваше Одобрење за слободан приступ 

тржишту престаће да важи.  

Захтев за ново Одобрење за слободан приступ тржишту рада можете поднети најраније 60 дана пре 

истека важећег Одобрења за слободан приступ тржишту рада, на исти начин и користећи исту услугу 

на Порталу електронске управе Републике Србије коју сте користили приликом подношења 

претходног захтева за слободан приступ тржишту рада. 

 


